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Koncertní a divadelní sál Pražské konzervatoře 

Věděli jste, že v budově Pražské 
konzervatoře, která se tak trochu 
schovává za slavným Rudolfinem, je 
špičkový koncertní sál s vynikající 
akustikou? Je v provozu už od roku 
2011, kdy v budově školy proběhla 
rozsáhlá rekonstrukce, během níž 
vznikl kromě koncertní síně i nový 
divadelní sál. Oba prostory jsou bě-
hem studentských a profesorských 
představení volně přístupné pro ve-
řejnost. Divadelní a koncertní pro-
gram najdete na stánkách Pražské 
konzervatoře v odkazu  www.prg-
cons.cz/koncerty. V průběhu kultur-
ních akcí se používá boční vstup z 
Dvořákova nábřeží. Dřevěná vrata s 
orientačním číslem 2 jsou vcelku ne-
nápadná a běžný kolemjdoucí by za 
nimi asi koncertní síň nečekal. Přes 
prudší vyrovnávací nájezd s hrubou dlažbou vede vchod do dvora, kde se po levé stra-
ně nachází přímý vstup do divadla. Pro přístup ke koncertnímu sálu v suterénu se pak 
používá výtah, který ústí ve dvoře vpravo. S ohledem na nájezd s výraznějším sklonem, 
jeho hrubou dlažbu a lehce zúžené průchody v některých místech jsme budovu nako-
nec vyhodnotili jako částečně přístupnou. Místní studentská atmosféra je ale opravdu 
skvělá a plná energie.

Brána Trojzemí 

Takzvaná Brána Troj-
zemí je multifunkč-
ním centrem, které se 
nachází v hrázděném 
domku na Horním 
náměstí Hrádku nad 
Nisou. Pro nás před-
stavuje další zajímavý 
příklad toho, že v pa-
mátkově chráněné bu-
dově lze vytvořit bez-
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bariérové prostředí s kompletní vybaveností a esteticky spojit funkční moderní prvky 
s původní architekturou. V přízemí, do kterého vede rampa s proskleným zábradlím, 
se nachází městské informační centrum. Nabízí řadu materiálů, map a publikací te-
maticky zaměřených na celou oblast. Městečko ležící na úpatí Lužických hor, kde se 
potkávají česko-německo-polské hranice, totiž udržuje se svými sousedy čilé kulturní 
vztahy a sdílí akci s názvem Slavnosti Trojzemí. V přízemní přístavbě budovy vznikl 
během rozsáhlé rekonstrukce také menší kinosál pro šedesát diváků. První patro s 
galerií a muzeum pak zpřístupňuje prostorný výtah. Krátkodobé výstavy se zaměřu-
jí především na podoby současného života lokality. Historické centrum Hrádku nad 
Nisou s revitalizovaným náměstím, barokním kostelem sv. Bartoloměje a Chrámem 
Pokoje ve slohu saské novorenesance je velmi pěkné. Mohlo by být dobrým výchozím 
bodem pro prozkoumání celého Trojzemí, třeba nedalekého rekreačního areálu Kris-
týna, které nabízí několik asfaltových okruhů pro kolečkové brusle kolem zatopeného 
povrchového dolu obklopeného lesem a mokřady s dřevěnými chodníky.  

Instituto Cervantes 

Všechny milovníky Španělska, špa-
nělštiny a vůbec celé hispánské kultu-
ry bychom rádi upozornili, že pokud 
ještě nenavštívili Instituto Cervantes 
v Praze, rozhodně by tak měli učinit 
co nejdříve. Centrum, jehož hlav-
ním cílem je propagace hispánské 
kultury a jazyka, sídlí v krátké ulici 
Na Rybníčku u kostela sv. Štěpána na 
Novém Městě. Kromě specializované 
knihovny, malého kina v suterénu, 
odborných seminářů a skvělých jazy-
kových kurzů nabízí i krásné výsta-
vy, které jsou často volně přístupné. 
Ačkoliv se jedná o stavbu moderního 
rázu využívající převážně ocel, sklo a 
kámen, nenápadně a vkusně zapadá 
do okolní historické výstavby. Roz-
hodně zajímavým interiérovým prv-
kem jsou pak kovové lávky se skle-
něnou výplní, které vyrovnávají mimoúrovňové napojení nové vestavby s původním 
rekonstruovaným objektem. Moc se nám také líbil prostorný prosklený výtah spojující 
všechna patra budovy včetně suterénu s kinosálem a přístupnou toaletou. Jen máloco 
je ale dokonalé, takže i Instituto Cervantes má z hlediska bezbariérovosti své limity. V 
tomto případě je to přístupový chodník ze Štěpánské ulice, který má hrubý dlážděný 
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povrch zkomplikovaný podélným sklonem. 

Jihočeské muzeum 

V zrekonstruova-
ných prostorách 
historické budovy 
Jihočeského muzea 
v Českých Budějo-
vicích se očekáva-
telně zaměřují na 
jihočeský region, 
pořádají krátkodo-
bé výstavy, před-
nášky a vzdělávací 
akce. Stálá muzejní 
expozice se věnuje 
především historii 
Českých Budějovic, 
dočasné programy 
pak mají opravdu široký záběr. Novorenesanční budova získala po rozsáhlé rekon-
strukci kromě nové střechy, půdní vestavby, fasády i řadu dalších vylepšení, například 
elegantně řešené interiérové rampy. Přitom se ale podařilo zachovat historickou at-
mosféru, která vás hned za vstupem příjemně obklopí. Velmi pěkné je i samotné mís-
to, kde muzeum stojí. Budova totiž pohledově ukončuje rozlehlý městský park, který 
vznik v místě původních hradeb.

Městský bazén Mladá Boleslav 

Sportovních zaří-
zení s dobrou pří-
stupností je zatím 
poskrovnu. Přitom 
o pozitivním pří-
nosu plavání pro 
lidi s problémy po-
hybového aparátu 
není potřeba psát. 
M l a d o b o l e s l av -
ský městský bazén 
vznikl v blízkosti 
lesoparku Štěpán-
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ka, který je mimochodem moc pěkný a také stojí za návštěvu. Plavecký areál nabízí 
pětadvacetimetrový bazén s šesti dráhami, rekreační část s atrakcemi pro děti, wellness 
zónu a střešní opalovací terasu s barem, kam se můžete pohodlně vyvézt výtahem, až 
vás voda omrzí. Areál je dobře dostupný městskou hromadnou dopravou nebo autem, 
které můžete zaparkovat na vyhrazených místech před vchodem. Po straně vstupní-
ho schodiště je dlouhá, ale mírná rampa a vchod doplňují široké dvoukřídlé dveře. 
Pozorným detailem je snížená část recepčního pultu ve vstupní hale. V šatně najde-
te prostornou kabinu pro převlékání, upravená toaleta a sprchovací plocha vybavená 
sklopným sedátkem a sníženou ruční sprchou je k dispozici v obou odděleních. Z 
hygienického zázemí vede přístup přímo ke sportovnímu bazénu, vybavenému elek-
trickým zvedákem. 

Arcidiecézní muzeum Olomouc 

V hanácké met-
ropoli jsme zma-
povali neobyčejný 
objekt - Arcidiecé-
zní muzeum. Pro-
story pro unikátní 
sbírku zaměřenou 
na prezentaci pa-
mátek křesťanské 
kultury vznikly 
na Olomouckém 
hradě, který přešel 
koncem devade-
sátých let ze státní 
správy do rukou 
katolické církve. 
Rekonstrukce a dostavba souboru staveb při Václavském náměstí je dalším zajíma-
vým vstupem moderní architektury do historického objektu. Zároveň je podnětem 
k úvaze, jak vyvážit přísnou památkovou péči a přizpůsobení chráněných budov pro 
současné využití. Prestižní zakázku získal na základě architektonické soutěže pražský 
atelier HŠH, který se vydal cestou minimálních, zato jasně viditelných úprav hradního 
komplexu. Architekti proložili historické prostory novými prvky, které jsou svým ma-
teriálovým i tvarovým pojetím ryze moderní. Prostředkem vstupní haly tak prochází 
výtahová konstrukce z nerezového černého plechu. Také upravená kabina WC za šat-
nou v přízemí má podobu „vložené krabice“ ze stejného kontrastního materiálu. Oba 
prvky, které by mimochodem mohly mít větší vnitřní rozměry, ale co naplat, vycházejí 
ze starších legislativních požadavků, určitě vyvolávají u návštěvníků protichůdné do-
jmy. A podobně může působit i propojení bývalého kapitulního děkanství s torzem 



31

Zdíkova paláce vloženou Novou síní, přístupnou betonovými rampami. My patříme 
k těm, které navrstvení soudobé funkční architektury na historický korpus oslovilo 
rozhodně pozitivně. Přestože přístupnost Arcidiecézního muzea není perfektní, což ze 
své památkové podstaty asi ani být nemůže, je takto promyšlená snaha o bezbariéro-
vost rozhodně chvályhodná. 

Galerie Středočeského kraje 

To, že má Kutná 
Hora město jedi-
nečnou katedrálu, 
historického ducha 
a zápis na seznamu 
kulturního dědictví 
UNESCO, každý ví 
už od základní ško-
ly, ale kdo se sem 
posledních deset let 
nevypravil, nemusí 
znát sousedící ob-
jekt jezuitské kole-
je. Monumentální 
barokní stavba do-
tvářející panorama 
historického centra je úchvatným místem, které stojí za návštěvu samo o sobě. A co 
víc, celá budova je v zásadě bezbariérová, elegantně a nenásilně. Galerie Středočeského 
kraje, zkráceně GASK, se zaměřuje především na výtvarné umění 20. a 21. století a 
svými rozsáhlými výstavními prostorami i depozitářem se řadí k největším galerijním 
domům v České republice. Při tom všem v něm ale zůstává milá a přátelská atmosféra, 
a to i pro nemladší návštěvníky, kterým je vyhrazené prakticky celé první patro sever-
ního křídla. V široké prosvětlené chodbě tu například můžete fixou kreslit po zdi, což 
se vám v barokní stavbě jen tak nepoštěstí:-) Obrovská herna pak nabízí originální 
„lezeckou stěnu“ v podobě mondriánovského geometrizovaného obrazu s vystupu-
jícími barevnými panely nebo různé pohyblivé instalace. Rozsáhlým areálem můžete 
klidně procházet celý den a stále objevovat. Staré i nové. Překrásný strop v barokním 
refektáři nebo nápaditě řešený průchod mezi pokladnou a designshopem. Místnosti i 
páteřní chodby jsou vzdušné a prostorné. Jednotlivá podlaží pohodlně propojují dva 
velké výtahy. Vedle nepodstatných detailů je slabinou bezbariérového konceptu pouze 
hrubá dlažba před hlavním vchodem na severní straně ve Smíškově ulici a přístup do 
přilehlé zahrady, což je ovšem důsledek jejího svažitého uspořádání. Horní venkovní 
areál lze ale navštívit alespoň odděleně, vstupem z Kremnické ulice. 
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Mubaso 

Mubaso je zkratka 
pro Muzeum ba-
rokních soch, kte-
ré vzniklo v citlivě 
zrekonstruovaných 
prostorách kostela 
sv. Josefa při areá-
lu bývalého kapu-
cínského kláštera 
v Chrudimi. Pre-
zentuje výjimečné 
kamenné a dřevěné 
plastiky východo-
českého sochařství 
závěru 17. a první 
poloviny 18. stole-
tí, přičemž zapůjčené sochy před jejich vystavením nejprve restauruje. Exponáty jsou 
rozmístěné nejen v hlavní lodi, ale i veřejnosti přístupné sakristii. Malby jemně prostu-
pující z bílých stěn a stropu kostela pak vytváří barokním dílům skvělý podklad. Vlo-
žené moderní prvky, díky nimž se kromě jiných funkcí podařilo muzeum bezbariérově 
zpřístupnit, mají velmi jednoduché tvary, které atmosféru stavby nijak neruší. Kostel je 
vestavěný do městského příkopu, hlavní vchod s přístupovým schodištěm a decentní 
postranní rampou se nachází na Školním náměstí. Snížená úroveň je pak zpřístupněná 
nenáročnou trasou kolem sousedící budovy základní školy. Široká trojramenná rampa 
klesá k bočnímu vstupu, za nímž najdete kryptu, ale i hygienické zázemí s upravenou 
kabinou. Pomocí ramp je řešený i přístup do klášterních zahrad.

Kino Aero 

Z hlediska přístupnosti je jedním z nejkomfortnějších klubových kin, které známe. 
Nízká funkcionalistická budova se nachází ve sníženém dvoře obytného žižkovského 
bloku. Propojení s uliční úrovní, konkrétně Biskupcovou ulicí, zajišťuje samoobslužná 
svislá plošina s dostatečnou nosností i pro velký elektrický vozík. Přístup ze dvora do 
foyeru a dále do sálu je už bez schodů. Nejlepší je ovšem to, že vstup do sálu se nachází 
přibližně uprostřed boční strany. Na něj navazuje široká kolmá ulička mezi sedačkami 
na úrovni desáté řady. Slouží jako pohodlné vyhrazené místo pro diváky na vozíku. 
Kino Aero, které bylo v roce 1933 otevřeno za osobní účasti tehdejších filmových hvězd 
Lídy Baarové, Hugo Haase a Antonie Nedošinské, nabízí ve svém programu kromě ko-
merčnějších snímků i artovou produkci a celou řadu doprovodných akcí. Součástí na-
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bídky je také pro-
mítání pro seniory 
za snížené vstupné. 
Vzhled i atmosfé-
ra Aera je opravdu 
jedinečná. Hloučky 
diváků diskutující 
ve dvoře, předsálí s 
černobíle pruhova-
nou podlahou při-
pomínající filmo-
vou klapku a dobré 
pivo na baru, které 
si můžete vzít do 
sálu k filmu. 

Převzato z www.presbariery.cz, kráceno

Nová rampa ve stanici metra Černý Most
 

Koncem července nechal Dopravní podnik Praha osadit nástupiště metra ve stanici 
Černý Most nájezdovou rampou, která by měla cestujícím na vozíku usnadnit nástup 
do soupravy. Kovová rampa je doplněná rektifikačním hřebenem. Řeší se tak nejen 
převýšení mezi nástupištěm a podlahou vozu, ale i obávaná spára. Opatření není ov-
šem univerzálně použitelné pro všechny stanice metra, výškový rozdíl mezi nástupi-
štěm a podlahou vagonu se totiž různí podle zatížení soupravy. To může být během 
dne velmi odlišné. V počáteční stanici trasy B, do které přijíždí vlak bez cestujících, 
má ale rampa své opodstatnění a lidem na mechanickém i elektrickém vozíku nástup 
značně ulehčí.

 
Zdroj: internet
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Napsali o nás ..

www.zdraviznorska.cz8

Svět okolo nás

Společnost NaturaMed se aktivně zapojuje do různých charitativních akcí. Tentokrát pomoc 
směřovala lidem postiženým nevyléčitelnou nemocí Charcot-Marie-Tooth. Předsedou spolku 
sdružujícího pacienty s tímto onemocněním je Mgr. Michal Šimůnek.  

Fo
to

: N
at

ur
aM

ed
 P

ha
rm

ac
eu

tic
al

s 
a 

w
w

w
.sh

ut
te

rs
to

ck
.c

om

V České republice je pacientů s nemocí Charcot-Marie-Tooth dle odhadu 
odborníků několik tisíc, patří tedy mezi vzácná onemocnění. Jelikož jde 
o dědičnou chorobu, existují celé rodiny lidí s CMT. Ale někdy se tato 
nemoc objeví nečekaně, bez předpokladů v rodinné anamnéze. „O nás 
pacienty je dobře postaráno, léčba v ČR je na světové úrovni. Máme 
zde skupinu lékařů, která se zkoumání této nemoci plně věnuje a má 
vždy čerstvé informace z oboru. Víme, že sice probíhají různé výzkumy 
a hledání léku, především v USA, ale v současné době nám stále zbývá 
jen cvičení a naděje,“ říká Mgr. Michal Šimůnek, který touto nemocí trpí 
už od dětského věku. 

Velké vítězství

V jedenácti letech začal Michal Šimůnek jezdit do léčebny Vesna 
v Janských Lázních. Od osmnácti let pak přešel do lázeňského zařízení 
pro dospělé, kam jezdí dodnes. Tamější pobyty mu prý vždy pomohly 
a Janské Lázně se pro něj staly tak trochu druhým domovem. Našel si 
tam řadu přátel, a nakonec i svoji manželku Pavlu, s níž se před osmi lety 
oženil. Spolu mají dnes šestiletého synka Matěje. 

Když před šesti lety hrozilo uzavření dětské léčebny v Janských Lázních, 
kde byla péče o pacienty vždycky vynikající, Michal Šimůnek aktivně 
proti takovému omezení péče vystoupil. Uspořádal tam dokonce 
demonstraci a svými dopisy doslova bombardoval tehdejšího ministra 
zdravotnictví. Spolu s několika dalšími lidmi se mu podařilo dosáhnout 
změny vyhlášky o lázeňské péči, takže k uzavření léčebny nedošlo. Jak 
sám říká: „Bylo to takové malé, ale pro řadu lidí velké vítězství.“

Cvičení a naděje
Co je to CMT?

Choroba Charcot-Marie-Tooth neboli CMT je dědičná neuropatie, 
která postihuje v České republice asi 4 tisíce osob. CMT je rozšířena 
celosvětově, a přestože byla objevena již roku 1886, zůstávají příčiny 
některých forem choroby dosud neobjasněné. 

U pacientů s CMT se postupně zhoršuje hybnost dolních a posléze 
i horních končetin jako následek poškození jejich periferních nervů. Svaly 
na periferii končetin slábnou, protože je postižené nervy dostatečně 
nestimulují. Dále dochází ke zhoršování funkce senzitivních nervů, 
které zprostředkovávají vnímání bolesti, doteku, hluboké citlivosti atd. 
Na rozdíl od svalových dystrofií, při nichž je postižena svalová tkáň, 
choroba CMT postihuje nervy, které svaly inervují. CMT není smrtelné 
onemocnění a nijak nezkracuje očekávanou délku života, vede však 
nezřídka k invaliditě pacientů.

„V současnosti neexistuje specifická léčba CMT. Doporučuje se 
rehabilitace a přiměřená tělesná aktivita k udržení svalové síly 
a vytrvalosti. Kvalitu života u většiny pacientů pomáhají vylepšit kromě 
vhodné ortopedické obuvi i nejrůznější podpůrné prostředky. Děkujeme 
proto i společnosti NaturaMed za poskytnuté doplňky stravy, které jistě 
také přispějí ke zlepšení zdravotního stavu nás, kteří s CMT bojujeme,“ 
uzavírá Mgr. Michal Šimůnek. 
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Firma NaturaMed věnovala Společnosti C-M-T, z.s. produkty v 
hodnotě 107 000 Kč. „Těší nás, když můžeme pomoci těm, kdo to 
opravdu potřebují,“ říká Martin Kozelský, Country Manager společ-
nosti NaturaMed Pharmaceuticals.  
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Společnost C-M-T je spolek, založený v červnu 1999.

Cílem činnosti Společnosti je obhajoba, prosazování a naplňování zájmů a potřeb 
zdravotně postižených osob s onemocněním Charcot - Marie - Tooth v 
součinnosti s orgány státní správy a samosprávy v ČR i mezinárodními 

institucemi.

Společnost zejména:
• zlepšuje informovanost rodin, odborné i laické veřejnosti o problematice CMT,

• pořádá konference, semináře a edukačně – rekondiční pobyty osob s onemocněním 
CMT, jejich rodin a přátel, 

• vydává periodické i neperiodické publikace, týkající se onemocnění CMT nebo 
činnosti Společnosti,

• shromažďuje finanční prostředky nutné k činnosti a rozvoji Společnosti,
• spolupracuje s lékaři a dalšími odbornými pracovníky ve zdravotnictví a sociální 

oblasti,
• zajišťuje osvětovou a poradenskou činnost a související služby při vyrovnávání pří-
ležitostí pro osoby se zdravotním postižením ve všech oblastech života společnosti,

• navrhuje orgánům státní správy a samosprávy potřebná legislativní či jiná opatření 
ve prospěch osob se zdravotním postižením a posuzuje návrhy opatření, zpracované 
a předložené jinými orgány či institucemi, které se týkají životních podmínek osob se 

zdravotním postižením.

Choroba Charcot-Marie-Tooth neboli CMT je dědičná neuropatie, která postihuje v 
České republice asi 4 tisíce osob. CMT je rozšířena celosvětově, vyskytuje se ve všech 
rasách a etnických skupinách. Přestože byla objevena již roku 1886 třemi lékaři (Je-
an-Marie Charcot, Pierre Marie a Howard Henry Tooth), zůstávají příčiny některých 
forem choroby dosud neobjasněné. U pacientů s CMT se postupně zhoršuje hybnost 
dolních a posléze i horních končetin, jako následek poškození jejich periferních nervů. 
Svaly na periferii končetin slábnou, protože je postižené nervy dostatečně nestimulují. 
Dále dochází ke zhoršování funkce senzitivních nervů, které zprostředkovávají vnímá-
ní bolesti, doteku, hluboké citlivosti atd. Na rozdíl od svalových dystrofií, při nichž je 
postižena svalová tkáň, choroba CMT postihuje nervy, které svaly inervují. CMT není 
smrtelné onemocnění a nijak nezkracuje očekávanou délku života, vede však nezřídka 
k invaliditě pacientů.
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